

防范整治安全隐患 大力提升城市品质

郑东新区城市管理局 组织开展燃气安全“百日行动”



本报讯 为深刻吸取各类燃气事故教训,切实加强城镇燃气安全工作,8月9日上午,郑东新区城市管理局针对城镇燃气安全工作,组织豫兴路办事处和豫兴路执法中队开展联合执法,积极推进燃气安全“百日行动”。

联合执法工作组在豫兴路办事处辖区范围内,对餐饮业正在使用的液化气钢瓶的液化气消防设施是否完好、液化气罐是否过期、液化气罐和灶具是否保持安全距离、减压阀是否损坏、软管是否老化、是否安装燃气泄漏报警装置、

燃气泄漏报警装置是否正常使用、是否配置消防器材等进行了重点摸排。现场讲解了液化气钢瓶使用过程中的注意事项以及发生泄漏时的应急处理措施等安全常识,提醒餐饮业主要做好安全防范措施,正确使用瓶装液化气,提升安全意识。

下一步,郑东新区城市管理局将继续联合相关职能部门,持续推进燃气安全隐患大排查工作,做到横向到边、纵向到底,确保安全生产形势持续稳定。记者 王阳 通讯员 李盼 文/图

如意湖办事处 开展夏季儿童防溺水宣传活动

本报讯 夏天是溺水事故的高发期,为切实提高辖区儿童的安全意识,深化防溺水安全教育,防止溺水事故的发生,8月5日,如意湖办事处绿地社区对辖区儿童开展入户防溺水宣传教育活动。

社区工作人员通过向孩子家属发放防溺水宣传页,向监护人普及防汛安全知识和防溺水知识,提醒监护人要提高警惕,充分认识到溺水事故的危害,告知监护人要尽到监护责任。同时社区工作人员还告诉家长们要加强对孩子安全意识、自我保护意识的教育,让孩子们在脑海中常常响起安全警钟,时刻提醒孩子们不要到河、塘、桥、低洼地带等有溺水危害的地方玩耍,告诉孩子们若发现有人溺水,不要贸然下水营救,应立即大声呼救或拨打救援电话,等待救援。

社区希望通过开展儿童防溺水宣传教育活动,向儿童普及安全游泳与防溺水知识,让孩子们知道安全的重要性,防患



于未然,切实筑牢儿童安全防护墙。下一步,绿地社区将继续做好辖区内儿童防溺水宣传教育工作,保障辖区儿童生命健康安全。记者 王阳 通讯员 李志豪 文/图

龙子湖街道办事处 安全伴成长 友爱创未来

本报讯 为进一步增强辖区儿童的安全意识和自我保护意识,8月9日,龙子湖街道办事处知启街社区开展“安全伴成长,友爱创未来”防欺凌安全教育知识讲座活动。

活动中,社区工作人员以校园欺凌的定义、具体表现形式、危害后果及如何防范四个方面为主要内容,借助实际案例,用通俗易懂的语言为辖区儿童进行讲解。通过情景模拟使孩子们设身处地

感受欺凌的危害,增强了孩子们的法治观念。活动最后,工作人员带领参加活动的儿童进行家长或老师黏土人物制作,加强他们寻求保护的意识。

本次活动提高了辖区儿童的法律意识,增强了他们的自我保护观念,让辖区儿童学会了面对欺凌的正确处理方式,为促进儿童的健康发展起到了积极作用。

记者 王阳 通讯员 谷凯玲

祭城路街道办事处 扎实做好高温期间安全生产工作



本报讯 为进一步加强安全生产工作,切实保障群众生命财产安全,近日,祭城路街道办事处多措并举,扎实做好高温期间安全生产工作。

压实安全主体责任。办事处多次召开专题会议,提前安排部署,层层压实安全生产责任。坚持“主要领导亲自抓、分

管领导具体抓”的工作机制,要求各社区、各部门时刻紧绷安全生产弦,早安排、勤检查,以高度负责的工作态度,认真分析查找安全生产管理薄弱环节,积极做好防范应对工作,确保安全生产工作落到实处。

强化安全生产监管。加大辖区内建筑工地、露天作业场所和辖区企业高温作业岗位监督检查力度,督促企业严格落实防火、防爆、防中毒、防高空坠落、防触电、防中暑等各项安全保障措施,发现问题立即提出整改意见并限期督促落实。同时,督促企业完善应急预案并组织演练,增强企业负责人、企业员工对应急预案的熟悉程度,提高应急处置能力,坚决守牢安全生产底线红线。

加大隐患排查整改。对沿街门店、老旧小区楼院、电动车集中充电桩等重点区域进行全面排查。督促门店加强对易燃易爆物品管理,严格执行消防制度,及时更新配备灭火器材。同时对小区消防隐患进行排查,对楼道杂物堆放、电动车违规充电进行重点整治,切实将隐患消除在萌芽状态。

提升安全防范意识。通过技术培训、观看警示教育片、应急演练等多种方式,提升社区工作人员、企业干部职工安全防范意识与能力;充分利用宣传册、LED显示屏、微信群等方式,加大高温期间安全生产宣传力度,引导辖区商企、居民自觉遵守安全规章制度,确保辖区安全生产形势稳定。记者 王阳 通讯员 杨玉颖 文/图

商都路办事处 开展防范电信诈骗宣传活动



本报讯 为进一步提高辖区群众防范电信诈骗的安全意识,预防和减少电信诈骗案件的发生,维护群众利益,8月5日,商都路办事处在康宁社区开展防范电信诈骗宣传活动。活动中,社区工作人员一边向居民发放宣传资料,一边针对当前电信诈骗典型案例的特点,耐心给居民进行讲解。特别提醒老年群体,要防范犯罪分子可能利用电话、网络、短信等媒介设置陷阱,诱骗居民进行银行转账,谨记“贪小便宜吃大亏”,

如遇电信诈骗时坚决做到不轻信、不透露、不汇款,及时拨打110报警。同时,还帮助多名居民下载安装“国家反诈中心”APP、关注“国家反诈中心”官方政务号。

此次活动有效提高了辖区群众对电信诈骗的防范、鉴别和自我保护能力。下一步,办事处将通过多途径宣传,不断营造社区共同参与、全民共同防范的良好氛围。记者 王阳 通讯员 冯家兴 文/图

龙湖办事处 安全意识在我心 安全行动护我行



本报讯 8月9日上午,龙湖办事处小郭村社区站联合文明实践站开展了“防溺水安全知识”主题宣讲活动。

志愿者老师首先给小朋友们播放了防溺水动画短片,结合视频内容详细讲解了夏季游泳安全、自救知识,围绕防溺水“六不准”“四知道”“救援与自救指南”等内容,向青少年儿童普及防溺水安全教育知识,并呼吁小朋友举起手来与大家分享自己所知道的小常识。

随后,小朋友们在社工老师指导下,以独特的创意画出一幅幅防溺水水绘涂色作品,使防溺水的理念深入孩子们心

灵,提高了孩子们的防溺水意识,从而提高了孩子们的防溺水能力和防溺水教育的有效性。

此次活动进一步提高了辖区孩子们防溺水的安全防范意识,增强了其自护、自救能力,营造了“安全第一、珍爱生命”的宣传氛围,让孩子们度过一个安全、快乐、健康的暑期。

下一步,龙湖办事处将继续号召辖区各社区举办各类安全讲座,给辖区营造“安全第一、珍爱生命”的浓厚氛围。记者 王阳 通讯员 李红洋 王丽 王君颜 文/图

龙源路办事处 高温天气强化消防安全检查

本报讯 近期持续高温天气,近日,龙源路办事处加强对辖区项目单位的消防安全专项检查。

一是针对空调等大功率电器持续使用可能带来的用电安全隐患,要求各个项目单位做好安全巡查和隐患排查,做好老化线路的改造。二是针对施工现场高温可能引起中暑、眩晕等安全隐患,各个项目单位必须调整施工计划,错开高温酷暑时段。三是要求项目单位加强工人的管理,教育工人不要到附近的河湖

水道游泳。

在检查中发现部分单位存在私拉电线、消防安全意识不到位、消防物资不够齐全、相关消防安全制度落实不到位等情况。现场对存在隐患单位开具整改通知单,限24小时内整改到位。

下一步,龙源路办事处将对高温天气用电安全不重视、各项消防安全制度落实不到位的单位授黑旗,做减分处理,对相关责任单位开展消防安全知识再培训。记者 王阳 通讯员 张胜凯

圃田乡 加强交通秩序治理 营造安全交通环境



本报 为进一步提升推动城市管理工作持续往深里走、往实里走,助力城市品质全面提升,做好辖区道路交通秩序综合整治工作,给辖区居民营造安全、良好的交通环境,近日,圃田乡在辖区内积极开展道路交通秩序综合治理行动,

倾力打造平安畅通的道路环境。

此次行动采取教育引导和集中整治相结合的方式,对辖区内主次干道上停放不规范、严重妨碍行人车辆通行和影响市容市貌且当事人不在现场的机动车、非机动车等进行集中整治。工作人员积极引导正在停车的车主自觉规范停放车辆,规范停车秩序,对电动车主未戴头盔上路且违规带人的行为进行了批评教育,耐心劝导居民增强遵守纪律意识,自觉维护公共交通秩序,确保辖区停车规范有序,为居民创造安全畅通的出行环境。截至目前,共劝离31处违规停放非机动车,规范非机动车停放22辆。

下一步,圃田乡将持续加大治理力度,对乱停乱放的机动车、非机动车行为从严管理、从严整治,努力提高辖区群众交通安全意识、文明意识,营造人人参与、共同维护交通秩序的良好氛围,实现辖区道路干净整洁、交通秩序井然有序。记者 王阳 文/图

金光路办事处 开展儿童青少年平安生存训练营活动



本报讯 为增强辖区儿童的安全意识和避险能力,保障儿童的安全,营造关注儿童安全、关爱儿童身心健康的良好氛围,近日,金光路办事处民政所、金光路办事处社区站联合壹基金、腾讯基金会联合开展儿童平安生存训练营活动。金光路党工委委员、人大工委主任方亮,金光路办事处民政所长李春栓出席本次活动。活动正式开始前,方亮发表讲话提

出,儿童是国家的未来和民族的希望,金光路办事处非常重视儿童的安全教育,希望所有孩子认真参与,掌握安全知识,提高防患意识及自救能力。同时,呼吁每位居民在生活中增强个人安全、家庭安全及社区安全意识,杜绝危险行为。随后,宣布本次活动正式开始。

在活动现场,社工及志愿者将儿童分为3组,以游戏体验的方式循环参加“海姆立克急救法、AED使用方法、结绳大比拼、毛毯担架计时赛、家具防倾倒、千斤顶抬升”6种防灾自救生存技能、顺利结业。在志愿者耐心细致地讲解示范下,儿童青少年一动手实践,当孩子们在体验中遇到困难时,社工及志愿者不断给予鼓励,最终50名儿童成功掌握生存技能、顺利结业。

本次活动为辖区50余名儿童带来一堂生动有趣的防灾自救课,通过寓教于乐的方式,让儿童青少年们在参与式、体验式、沉浸式的游戏互动中,掌握了自救互救技能,提高了青少年们面对突发事件的应急处理、自救和自我保护能力,也为筑牢生命安全屏障打下坚实的基础。记者 王阳 通讯员 襄盼雨 卢敏 文/图

博学路办事处 开展“安全标志我知道”主题活动



本报讯 8月9日,博学路社区社区站迎来了“安全伴我行”主题小组活动第二节——安全标志我知道。

活动一开始,社工首先带领小组成

员对第一节的活动内容进行了回顾,并通过“你比我猜”的热身小游戏引出了本节活动主题——安全标志。紧接着社工围绕安全标志的概念、分类以及作用等三个方面,通过互动问答的方式引导小组成员认识及了解安全标志。清楚基本概念之后,社工采用图片展示及讲解的形式,从交通安全标志、建筑安全标志到消防安全标志等内容着手,引导小组成员认识更多的安全标志,并带领小组成员动手绘画、制作安全标志,强化认知与记忆。活动最后,社工还布置了一个小任务:本节活动结束后,每个组员需至少画出2个生活中常见安全标志并给其他组员讲解清楚,从而引导小组成员更好地消化本节内容。

此次活动既引导、组织儿童进行了观察、探索,又让孩子们了解并按照安全标志的要求行动,学会保护自己,营造了更加安全的成长环境。记者 王阳 通讯员 郭欣欣 文/图

豫兴路办事处 开展瓶装液化石油气安全专项整治

本报讯 为加强辖区瓶装液化石油气规范使用,建立长效安全管理机制,8月9日,豫兴路办事处联合郑东新区执法局对辖区使用瓶装液化石油气门店,开展瓶装液化石油气安全专项整治。

在有色地质家园,豫兴路办事处主任助理岳鹏飞、郑东新区城市管理局公用事业科科长李腾举,带领办事处工作人员和郑东新区执法局工作人员,对6家餐饮场所进行了专项检查,发现个别餐饮场所存在瓶装液化气胶管过长、老化,未安装报警器、自闭阀、金属管网等安全问题。针对检查出的安全问题,豫兴路办事处当

即下达了整改通知书,要求门店负责人按规定限期整改,并在一周后对辖区内餐饮企业进行专项复查,对整改情况排查梳理,对尚未整改单位责令限期整改并存档。对经营场所不具备安全条件及无证经营的进行依法取缔,确保瓶装液化石油气使用规范、管控到位。

下一步,豫兴路办事处将继续跟踪督导问题整改情况,加大检查力度,进一步落实餐饮场所对瓶装液化石油气的使用安全,有效遏制安全事故发生,切实保障人民生命财产安全。记者 王阳 通讯员 丁冬